

ПУШКА

№96
Ноябрь 2017 год

г. Владикавказ

Газета издается с сентября 2007г.

Е ж е м е с я ч н ы й в е с т н и к В М П

С Днём народного единства!

Согласно Федеральному закону День народного единства россияне стали отмечать с 4 ноября 2005 года. В техникуме прошло мероприятие «Мы живём в России», посвящённое этой дате. Праздничному украшен актовый зал. На экране слайды, портреты Минина, Пожарского, Сусанина. Преподаватель истории и обществознания Джиеова А.И. вместе со студентами (16 человек) провела небольшой экскурс в историю нашей страны. Ребята подготовили сообщения, читали стихи. Много интересных исторических фактов узнали присутствующие в зале зрители. В частности то, что, начиная с XVII века, которое вошло в историю под названием Смутного времени, Россию преследовала череда бедствий. Они привели Русь в состояние крайней нищеты и раздробленности. Навсегда останутся в истории имена Кузьмы Минина и князя Дмитрия Пожарского, которые объединили, спасли, сохранили Россию, сделали возможным её возрождение. Красной нитью через всё мероприятие проходит мысль: «Смутное время сильно ослабило Россию, её народ. Но оно показало силу, единство нашего народа в борьбе с врагами». В конце мероприятия звучит Гимн России.

А новое время вносит коррективы в историю, которая рождает новых героев, появляются новые праздники. Но мы не должны забывать о прошлом нашей страны. В этом году исполняется 100 лет Великой октябрьской революции, которая перевернула историю. Нынешнее поколение знает о событиях октябрьской революции только по книгам, по-своему трактует эти события. Поэтому преподаватели истории и обществознания Цидаева Ф.Ю., Джиеова А.И. и Болотаева М.О. решили провести круглый стол «Великая российская революция: осмысление во имя консолидации», посвящённый 100-летию Великой Октябрьской революции. Желающих поучаствовать в открытой беседе оказалось немало: 30 студентов 1-3 курса захотели проверить свои знания в истории октябрьской революции. Открыла мероприятие преподаватель истории и обществознания Цидаева Фатима Юрьевна. Она коротко рассказала о роли октябрьской революции в истории России и попросила участников Круглого стола открыто высказать свои мнения по вопросам: Как большевики захватили власть? Почему им это удалось сделать

сравнительно легко? Какова роль личности в Революции? Была ли, на ваш взгляд, неизбежной Октябрьская революция?... Обсуждаемые вопросы нашли живой отклик. Ребята активно выступали, высказывая свою точку зрения. Обсуждения носили полемический характер. Все выступающие сошлись в едином мнении: не надо очернять и приукрашивать события 1917 года, а извлекать уроки для примирения и укрепления общественного и гражданского согласия.

Спецкор Кесаонова Регина



Память нетленна...

В техникуме состоялась акция посадки деревьев, посвященная выпускникам училища, погибшим при исполнении воинского и интернационального долга. Актив Большого студенческого совета подготовил сообщения о каждом из них. Рядом с саженцами на аллее Славы появятся таблички с именами героев: Темиров Казбек, Дашиев Азамат, Тедеев Лев, Лолаев Ахсар, Шеламов Денис, Калоев Георгий. Аллея Славы будет названа их именами.



Приглашенные гости, представители регионального отделения Всероссийской общественной организации «Боевое братство» во главе с Московченко Александром Сергеевичем, в своих выступлениях отметили значимость данной акции в деле патриотического воспитания молодежи. Директор техникума Цаголов Тамерлан Солтанович ещё раз подчеркнул, что это мероприятие ещё раз напомнит нашим ребятам, что имена выпускников всегда будут примером мужества и героизма.

Право проведения акции «Посадка именных деревьев» на аллее Славы предоставили мастерам производственного обучения Тулоеву Сергею Ладоевичу, Бурнацеву Эрику Измайловичу, руководителю ОБЖ Федулову Александру

Викторовичу, именным стипендиатам Лазарову Виктору, Хохоевой Илоне и лучшим студентам техникума.

Спецкор Гельманова Валерия

«Владикавказ – наш общий дом»

Под таким название прошёл в техникуме большой прекрасный праздник народных традиций. Подготовили его члены первичной организации Российского союза молодёжи техникума, одним из основных направлений работы которой является интернациональное воспитание студентов. В зале не было ни одного свободного места. Перед открытием, как и положено, по традиции, старший произнёс тост с чашей пива и тремя пирогами. В гости были приглашены заместитель министра образования и науки РСО - Алания Аликов А.Ю., представители Левобережной администрации г.Владикавказа, руководители Республиканского Дома дружбы, сотрудник Центра по противодействию экстремизму МВД РСО - Алания. «Наша республика – общий дом для более 100 национальностей. Не зря Осетия считается самым гостеприимным местом», - сказала в своём выступлении начальник отдела по социально-экономическим вопросам Левобережной администрации Бетрзова Залина. Зрители смогли насладиться прекрасным



выступлением ребят, которые не оставили равнодушными никого из сидящих в зале: разноцветье красок и жанров, песен и музыки, народных костюмов, разнообразие кухни народов, живущих в нашей республике — настоящая радуга!!! Творческий подход, великолепное оформление, национальные обряды, представленные участниками фестиваля, показали, что такие мероприятия проводить необходимо, потому что они воспитывают толерантность, уважение к культуре народов других национальностей.

Спецкор Хохоева Илона



Как вести себя в случае пожароопасной ситуации?

Эти и другие вопросы рассматривали участники брейн-ринга, команды студентов первого и второго курсов. Главная цель игры – выработать алгоритм действий в случае экстремальной ситуации не только у игроков команд-участниц, но и у болельщиков, присутствующих в зале. На мероприятии присутствовали и приняли участие в игре представители ГО МЧС РФ по РСО-Алания Карацев Гия Георгиевич и Караева Наталья Викторовна.



Каждая команда должна была ответить на шесть вопросов, а команда-соперник и болельщики могли дополнить ответы и заработать дополнительные баллы. Большое оживление вызвала игра с болельщиками. Они с увлечением отвечали на вопросы и тоже заработали дополнительные баллы своей команде.

Победителями у первокурсников стала команда «Огонёк» группы №1, у второкурсников – команда «Факел» группы №16.

Инженер по технике безопасности

Годизова Л.Ф.

«Курить – здоровью вредить!»



Внезапный скачок смертности от рака лёгких в Северной Америке и в Европе впервые заставил учёных и медиков признать риск, которому подвергают себя курящие. Большинство учёных считают, что из десяти случаев рака лёгких 8-9 вызваны курением. Поэтому ежегодно 16 ноября в стране отмечается праздник «Международный день отказа от курения! В техникуме прошёл месячник профилактики вредных привычек «Техникум-территория здорового образа жизни», который был приурочен к этому празднику.

В рамках этого месячника в актовом зале состоялась встреча студентов техникума со специалистами Республиканского центра медицинской профилактики Ивахненко Ларисой, Кусовой Зариной, Цховребовай Эллой, специалистом Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по РСО-Алания Гобеевой Викторией, инспектором

ПДН Северо-Западного муниципального округа Владикавказа Богдановой Еленой. Открылась эта встреча литературно-музыкальной композицией «Курить — здоровью вредить!», подготовленной молодёжной организацией РСМ.

Большой студенческий совет техникума провёл акцию «Дерево полезных привычек», а студенческий профком перед началом занятий - акцию «Меняю сигарету на конфету!». На мероприятии были подведены итоги и вручены грамоты победителям и призёрам конкурса сочинений «Быть здоровым — это здорово!». Первое место заняла Борисенко Ангелина. Дзигоева Марианна и Кесаонова Регина поделили второе место, Багаева Софья и Чониашвили Тамара тоже поделили третье место.



О работе военно-патриотического Клуба им. А. Лолаева

В техникуме состоялось открытое отчётное собрание членов военно-патриотического клуба им. Ахсара Лолаева, созданного в техникуме в 2013 году. С отчётом о работе военно-патриотического клуба за 2016-2017 учебный год выступил председатель Совета клуба студент второго курса Гурбанов Игорь. Отчёт сопровождался презентацией мероприятий Клуба. Члены военно-патриотического клуба им. Ахсара Лолаева приняли участие в чествовании Героев России, уроженцев Республики Северная Осетия-Алания. Ребятам предоставили честь стоять в почётном карауле. Были сделаны фотографии на память.



Спецкор Гельманова Валерия Победители в учёбе и спорте!!!

В техникуме прошли олимпиады по общеобразовательным предметам. В олимпиаде по литературе приняли участие 19 студентов. Победительницей стала студентка второго курса Багаева Софья (гр.№13). Второе место поделили Борисенко Ангелина и Федоров Дмитрий. Третье место заняла студентка первого курса Кесаонова Регина. **Результаты олимпиад по остальным предметам:**

Физика 1 место – Кесаонова Регина

(гр.№15); 2 место – Тотнев Владислав (гр.№16); 3 место – Гояев Владислав (гр.№16)

Химия 1 место – Чаваева Дина (ПИ 01-17); 2 место – Кесаонова Регина; 3 место - Голоева Марго (гр.№15)

Математика 1 место – Кесаонова Регина (гр.№15); 2 место – Тотнев Владислав (гр.№16); 3 место – Борисенко Ангелина (гр.№13)

Осетинский язык 1 место – Тараева Лариса (гр.№15); 2 место – Дзигоева Марианна (гр.№9); 3 место – Хатагов Тимур (гр.№1)

История 1 место – Блиева Алена (ТПИ); 2 место – Серкова Анна (ТПИ); 3 место – Пастух Григорий (гр.№16)

Общество 1 место – Кесаонова Регина (гр.№15); 2 место – Дзгоева Дзерасса (гр.№15); 3 место – Бароев Давид (гр.№8)

Физкультура 1 место – Хамиков Ахсар (гр.№21); 2 место – Батищев Иван (гр.№16), Марзоев Сослан (гр.№4); 3 место – Пухаев Юрий (гр.№20)

ОБЖ 1 место – Пицхелаури Ираклий (гр.№2); 2 место – Гулишвили Эдуард (гр.№4); 3 место – нет

Спецкор Теблосвили Снежана.

Спорт!!!

В техникуме продолжается спартакиада по различным видам спорта. В ноябре прошли соревнования по теннису. Результаты следующие:

1 курс Юноши 1 место - гр.№10, 2 место - гр.№1, 3 место - гр.№8 **Девушки** 1 место - ТПИ-17, 2 место - гр.№15, 3 место - гр.№12

2 курс Юноши 1 место - гр.№11, 2 место - гр.№16, 3 место - гр.№1

Девушки 1 место - гр.№13, 2 место - гр.№9, 3 место - гр. ПИ 01. - 16

3курс Юноши 1 место - гр.№4, 2 место - гр.№20, 3 место - гр.№21 **Девушки** 1 место - гр.№6, 2 место - гр.№22,

Результаты финальных поединков:

Юноши 1 место - гр.№4, 2 место - гр.№11, 3 место - гр.№10

Девушки 1 место - гр.№6, 2 место - гр.№13, 3 место - гр. ТПИ-17



Спорткор Гобаева Лилия

РЕДАКТОР – Дзугаева А.П.

КОМПЬЮТЕРНАЯ ВЕРСТКА – Сальникова М.В.